

揭阳市农业农村局

揭市农函〔2021〕607号

关于市本级 2020 年度部门预算执行和决算 草案情况审计发现问题的整改报告

市审计局：

根据《揭阳市审计局关于市本级 2020 年度部门预算执行和决算草案情况的审计决定》（揭审行决〔2021〕2 号）及《揭阳市审计局关于市直部门 2020 年度部门预算执行和决算草案情况审计的整改函》（揭审整改函〔2021〕26 号）的要求，我局高度重视，落实专人对审计中发现问题的进行认真核实，采取有效措施坚决整改。现将相关整改落实情况报告如下：

一、市农业农村局将职业年金缴费、养老保险缴费从零余额账户转存单位基本户后结余资金 36202.74 元，未清理归还市财政。

整改落实情况：根据审计决定要求，我局于 2021 年 9 月 2 日将职业年金和养老保险缴费结余资金 36202.74 元，清理归还市财政。

二、关于“有 1 个项目指标执行率低于 30%”主要是“政策性农业保险保费补贴”问题

整改落实情况：支付进度慢的原因是政策性农业保险保费

补贴是按实际承保量结算，为避免以前结存资金被财政收回，支付的都是以往年度结存资金，造成结存资金较多，由于 2019 年 -2020 年省下达任务清单时，将政策性保险费补贴列入涉农资金安排涉农资金安排，为加快当年涉农资金的支出进度，当年的政策性保险保费补贴需从当年度资金列支。结存资金 7012169.46 元在 2020 年 12 月底被财政收回。今后，我局将根据工作和事业发展计划，科学做好年度预算执行管理，科学精准编制分月项目实施计划，加快项目实施进度和资金使用，切实发挥资金的使用效益。

三、关于“有 1 个项目预算不科学、不精准，指标资金未能发挥使用效益，主要是“屠宰环节病死猪无害化处理补贴”问题

整改落实情况：今后，我局将进一步完善预算编制，提高项目支出预算的精细化水平，做好项目评估和可行性论证，确保列入年度预算的项目科学切实可行，并加大力度推动计划项目建设，发挥财政资金的使用效益。

四、关于“部分经济分类科目决算数与账面数不符”问题

整改落实情况：今后，我局将加强会计核算工作，多分经济业务内容和费用性质，正确使用会计科目核算，如实反映各项会计要素结果，保证会计信息真实。

五、关于“会计科目使用不当，造成会计要素核算不实，”问题

整改落实情况：今后，我局将按“部门预算支出经济分类科目”设置支出辅助明细账，规范使用支出经济分类科目。

六、关于“使用现金支付公务卡强制结算目录内支出项目”问题

整改落实情况：今后，我局将根据公务卡强制结算目录内容执行公务卡结算，因特殊情况确实无法使用公务卡结算的，采用转账及转账代发方式，进一步规范现金管理行为。

七、关于“公务用车使用管理不规范”问题

整改落实情况：根据反馈，我局共有 8 辆公务用车未安装卫星定位，未列入公务用车管理信息平台集中管理。经认真核对，8 辆车中 2020 年 7 月已报废 2 辆、事业单位编制车辆 3 辆、小型专项作业车 1 辆，应急保障车 2 辆，实际需安装定位 2 辆。我局已与卫星定位平台联系，为公务用车安装卫星定位，并继续缴纳平台服务费。2021 年 9 月起，已按规定在揭阳市用车管理平台录入订单。

八、关于“水产良种繁育中心部分经济分类科目决算数与账面数不符”问题

整改落实情况：市水产良种繁育中心今后将严格执行《预算法》和《部门决算管理制度》规定，加强预算和决算管理，完整反映预算，根据预算执行情况，真实准确编制决算。

九、关于“切实加强预算编制管理，提高预算执行力度”问题

我局将根据《预算法》的要求，切实加强预算编制管理工作，全面完整、精细科学做好预算编制，加强项目前期调研工作，充分论证，提高预算项目可行性，切实落实责任，采取有效措施，推进项目实施力度，确保预算执行的权威性和严肃性。

十、关于“健全内部管理制度，完善内部控制体系”问题

我局将按照相关法律法规的要求，进一步梳理现有内部管理制度，建立健全适合本单位实际情况的内部控制体系，完善内部管理制度，加强公务支出和公款消费管理，规范现金管理行为，严格按照相关规定，落实岗位职责分工，明晰各项管理中不同环节的分工、协作和相互监督，同时充分发挥单位内审作用，规范单位内部控制，提高防范风险的能力，提高单位内部管理水平。

十一、关于“加强公务用车管理，促进规范公务车使用”问题

我局已与卫星定位平台联系，为公务用车安装卫星定位，并继续缴纳平台服务费。9月份起使用公务车，已按规定在揭阳市用车管理平台录入订单。我将严格执行平台申请、审核、派车等操作流程工作，保证公务车辆管理规范透明，使用过程合规有序、高效节约。

通过此次审计，我局将进一步加强单位预算管理，做好预算编制工作，严格按照《会计法》的要求，规范会计核算，不断完善财务管理工作。

